

ПРОТОКОЛ
ОТ
ПИСМЕНА ПРОЦЕДУРА ЗА НЕПРИСЪСТВЕНО ВЗЕМАНЕ НА
РЕШЕНИЕ НА РЕГИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕВЕРЕН
ЦЕНТРАЛЕН РЕГИОН, ИНИЦИИРАНА НА 29 МАЙ 2023 Г.
06.06.2023 г.

Предмет: Определяне на критерии за приоритизация на концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ) от Регионалния съвет за развитие, съгласно критерий 3 „Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона“.

На 23.05.2023 г. Управляващият орган на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027, публикува за повторно обществено обсъждане Проект на единни указания за кандидатстване с концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ). В указанията са включени следните критерии за приоритизация на концепциите от широкия състав на Регионалните съвети за развитие (РСР):

1. Съответствие с тематичните области за развитие на региона, очертани в Интегрираната териториална стратегия за развитие (ИТСР);
2. Принос към удовлетворяване на нуждите и оползотворяване на потенциалите на региона;
3. Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона.

Съгласно указания на Ръководителя на Управляващия орган на „Програма за развитие на регионите“ 2021-2027 г., изпратени с Писмо изх. № 99-00-22/15.05.2023 г., критерий 3 следва да бъде адаптиран към нуждите и приоритетите на всеки от шестте региона за планиране, а също така да бъде определено какви точки да получават подадените концепции за приноса си по този критерий.

В тази връзка на 29.05.2023 г. с покана от председателя на Регионалния съвет за развитие (РСР) на Северен централен регион за планиране (СЦР) г-н Даниел Панов, стартира неприсъствена писмена процедура за вземане на решение за определяне на критерии за приоритизация на концепции за интегрирани

териториални инвестиции (ИТИ) съгласно критерий 3 „Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона“.

Процедурата е проведена съгласно чл. 39, ал. 6 от Правилника за прилагане на Закона за регионално развитие. До членовете на Съвета, които имат право на глас при вземане на всички решения от компетентността на РСР бе изпратен проект на Решение с приложена Оценителна таблица за приоритизиране на концепции за ИТИ съгласно критерий 3 „Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона“, заедно с мотиви към тях

До изтичане на крайния срок, посочен в поканата (05.06.2023 г.), решението е съгласувано и прието писмено без забележки от 13 членове с право на глас при вземането на всички решения (Областните управители на Разград, Русе, Силистра, Велико Търново, Председател на ОБС-Силистра, както и кметовете на Общините Русе, Велико Търново, Бяла, Главиница, Елена, Разград, Севлиево и Сливо поле). Получен е писмен отговор в подкрепа на решението и от двама заместници на членове на РСР (кметовете на Община Ценово и Трявна).

В секретариата на РСР на СЦР е получено и писмо-становище от г-жа Павлина Йончина, представител на икономическия сектор в Регионалния съвет за развитие. В писмото се съдържат конкретни предложения за оптимизация на процедурата за подбор и приоритизация. Доколкото предложената оценителна таблица е съгласувана и одобрена с необходимото мнозинство от повече от две трети от всички членове с право на глас в Регионалния съвет, предложенията на г-жа Йончина са приети за сведение и писмото е приложено към настоящия протокол.

Във връзка с гореизложеното е взето следното

РЕШЕНИЕ:

Регионалният съвет за развитие на Северен централен регион за планиране от ниво 2 **приема и одобрява** Оценителна таблица за адаптиране на Критерий 3 „Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона“ към нуждите и приоритетите на Северен централен регион, с включено разпределение на точките за подадените концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ) по приоритети и цели:

	Критерий	Брой точки	
3	Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона	Максимален брой точки - 40	
3.1	СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ 1: Постигане на икономически подем и трансформация Специфична цел 1.1. Провеждане на ефективна политика за привличане на инвестиции и насърчаване на предприемачеството Специфична цел 1.2: Изграждане на иновационна среда и мрежи за ново развитие Специфична цел 1.3 Създаване на нови качествени работни места и подобряване достъпа до заетост Специфична цел 1.4 Укрепване на регионалната конкурентоспособност чрез устойчиво развитие на туризма и селското стопанство	Максимален брой точки - 12	<i>На база на представената във формуляра информация за планираните дейности по отделните програми и приноса към ИТСП, се преценява към кои от тематичните направления на ИТСП на СЦР може да има принос концепцията.</i>
	Принос към всяка от специфичните цели	12 точки	
	Принос към 3 специфични цели	9 точки	
	Принос към 2 специфични цели	6 точки	
	Принос към 1 специфична цел	3 точки	
	Не е налице принос към специфичните цели по Приоритет 1	0 точки	
3.2	СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ 2: Развитие на човешкия потенциал и постигане на социален растеж Специфична цел 2.1. Подобряване на достъпа до образование и повишаване на образователното равнище на населението Специфична цел 2.2. Инвестиране в здравна и социална инфраструктура, култура и спорт	Максимален брой точки - 13	
	Принос към 2 специфични цели	13 точки	
	Принос към 1 специфична цел	8 точки	
	Не е налице принос към специфичните цели по Приоритет 2	0 точки	

3.3	СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ 3: Устойчиво териториално развитие и свързаност Специфична цел 3.1. Развитие на транспортната и цифровата инфраструктура Специфична цел 3.2. Интегрирано и устойчиво развитие и укрепване на полицентричната мрежа от селища. Вътрешнорегионално сътрудничество Специфична цел 3.3. Опазване на околната среда. Развитие на екологосъобразна инфраструктура Специфична цел 3.4. Развитие на трансгранично сътрудничество	Максимален брой точки - 15	
	Принос към всяка от специфичните цели	15 точки	
	Принос към 3 специфични цели	11 точки	
	Принос към 2 специфични цели	7 точки	
	Принос към 1 специфична цел	4 точки	
	Не е налице принос към специфичните цели по Приоритет 3	0 точки	

Приложение:

1. Становище от г-жа Павлина Йончина, „Медиа Адвайзърс“ ЕООД – представител на икономическия сектор в РСР на СЦР, за сведение.

Секретар на РСР на Северен централен регион:

.....
(Вида Влайкова)

Протоколист на РСР на Северен централен регион:

.....
(Денислав Николов)

Председател на РСР на Северен централен регион

.....
(Даниел Панов)
Кмет на Община Велико Търново

Изх. No 10/02.06.2023 г.

ДО
СЕКРЕТАРИАТА НА РСР НА СЕВЕРЕН
ЦЕНТРАЛЕН РЕГИОН
КЪМ ГД СППРР
МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО
РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО

ОТНОСНО: Изх. No РСР-СЦР-12/29.05.2023 г. / Провеждане на неписъствена писмена процедура за определяне на критерии за приоритизация на концепции за ИТИ съгласно критерия 3 Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона от Регионалния съвет за развитие на Северен централен регион

СТАНОВИЩЕ

ОТ ПАВЛИНА ЙОНЧИНА – Управител на Медиа Адвайзърс ЕООД
и представител на икономическия сектор в РСР на Северен централен регион за планиране

Уважаеми Госпожи и Господа,

Във връзка с текущата процедура за определяне на критерии за приоритизация на концепции за ИТИ съгласно критерия 3 и след подробно запознаване с изпратените документи, а именно Покана за вземане на решение, Проект на решение РСР на СЦР, Оценителна таблица Критерий 3_СЦР и Мотиви към Решение за одобрение на критерий 3 от РСР, в дадения срок представям становище, както следва:

1. От изложените Мотиви и Оценителна таблица за адаптиране на Критерий 3 към нуждите и приоритетите на СЦР и определяне на критерии за приоритизация на подадените концепции в съответствие със стратегическите приоритети и специфични цели на ИТСР на СЦР се забелязва несъответствие между определените стойностни изражения на съответните точки спрямо процентното разпределението на финансовите ресурси по

съответните стратегически приоритети и цели, разписани в Таблица 45 Необходим ресурс по стратегически приоритети от ИТСП на СЦР.

Следвайки процентното разпределение при максимален брой 40, по СП 1: Постигане на икономически подем и трансформация, максималният брой точки следва да бъде 7, а не 12. По СП 2 Развитие на човешкия потенциал и постигане на социален растеж , максималният брой точки следва да бъде 8, а не 13, а при СП3 Устойчиво териториално развитие и свързаност, максималният точки следва да бъде 24, а не 15.

Отделно, би следвало и да се съблюдава тежестта на всяка отделна Специфична цел, а не да се присъждат точки за съответствие с брой цели. Този вариант би бил предпоставка кандидатите да залагат множество индикатори с относително малка тежест с цел постигане на максимален брой точки и в крайна сметка до концепции с ниско качество и устойчивост.

	Критерий	Брой точки съгласно предложението за вземане на решение	Брой точки, изчислени пропорционално на финансовите ресурси, закръглени към цяло число	% разпределение спрямо общия размер на финансовите ресурси	Брой точки, изчислени пропорционално на финансовите ресурси
3	Насърчаване на социално-икономическото развитие на региона	Максимален брой точки - 40	40	100	40,00
3.1	СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ 1: Постигане на икономически подем и трансформация	Максимален брой точки - 12	7	18,6	7,44
	Специфична цел 1.1. Провеждане на ефективна политика за привличане на		2	5,4	2,16

	инвестиции и насърчаване на предприемачеството				
	Специфична цел 1.2: Изграждане на иновационна среда и мрежи за ново развитие		1	3,3	1,32
	Специфична цел 1.3 Създаване на нови качествени работни места и подобряване достъпа до заетост		2	5,6	2,24
	Специфична цел 1.4 Укрепване на регионалната конкурентоспособност чрез устойчиво развитие на туризма и селското стопанство		2	4,3	1,72
	Принос към всяка от специфичните цели	12 точки			
	Принос към 3 специфични цели	9 точки			
	Принос към 2 специфични цели	6 точки			
	Принос към 1 специфична цел	3 точки			
	Не е налице принос към специфичните цели по Приоритет 1	0 точки			

3.2	СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ 2: Развитие на човешкия потенциал и постигане на социален растеж	Максимален брой точки - 13	8	20,4	8,16
	Специфична цел 2.1. Подобряване на достъпа до образование и повишаване на образователното равнище на населението		4	9,7	3,88
	Специфична цел 2.2. Инвестиране в здравна и социална инфраструктура, култура и спорт		4	10,7	4,28
	Принос към 2 специфични цели	13 точки			
	Принос към 1 специфична цел	8 точки			
	Не е налице принос към специфичните цели по Приоритет 2	0 точки			
3.3	СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ 3: Устойчиво териториално развитие и свързаност	Максимален брой точки - 15	24	61	24,40

Специфична цел 3.1. Развитие на транспортната и цифровата инфраструктура		9	21,3	8,52
Специфична цел 3.2. Интегрирано и устойчиво развитие и укрепване на полицентричната мрежа от селища. Вътрешнорегионално сътрудничество		4	9,3	3,72
Специфична цел 3.3. Опазване на околната среда. Развитие на екологосъобразна инфраструктура		12	29,3	11,72
Специфична цел 3.4. Развитие на трансгранично сътрудничество		0	1,1	0,44
Принос към всяка от специфичните цели	15 точки			
Принос към 3 специфични цели	11 точки			
Принос към 2 специфични цели	7 точки			
Принос към 1 специфична цел	4 точки			

	Не е налице принос към специфичните цели по Приоритет 3	0 точки			
--	---	---------	--	--	--

2. Наименованията на критериите в Оценителната таблица следва да бъдат дефинирани конкретно спрямо индикатори, относими към съответните цели и приоритети, за да бъде обезпечена тяхната яснота, измеримост и възможността за обективно оценяване. Примерни наименования (създаване на заетост и работни места; свързаност и достъпност; нови инвестиции в приоритетни икономически сектори в съответствие с Иновационната стратегия за интелигентна специализация; достъп до обществени услуги; и други по преценка на РСР) са посочени в Единните указания за кандидатстване с концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ), раздел 9. Критерии и методика за подбор и приоритизация.
3. Следва да бъде разработен и отделен документ, описващ точно и изчерпателно методологията за присъждане на точките по Критерий 3, който след приемане и утвърждаване правоспособните лица и органи да бъде публично достъпен както за оценителите, така и за кандидатите при подготовка на концепциите.

Благодаря за вниманието.

С уважение, Pavlina Savova Yonchina

Digitally signed by Pavlina Savova Yonchina
Date: 2023.06.02 23:52:33 +03'00'

Павлина Йончина